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- Studenți din 5 țări 
au participat la 
Școala 
internațională de 
vară PAST to 
FUTURE, organizată 
de USV (FOTO) 

svnews.ro 
19.06.26 

- În perioada 8–12 iunie a.c., USV a organizat cea de-a patra ediție a școlii 
de vară PAST to FUTURE, un program intensiv dedicat valorificării 
patrimoniului cultural ca resursă pentru regenerarea comunităților 
rurale. 
Evenimentul a reunit studenți și cadre didactice din România, Polonia, 
Italia, Spania și Canada, provenind din domenii diverse precum turism, 
patrimoniu cultural, antropologie, economie, dezvoltare regională și arte 
vizuale. Programul s-a desfășurat în format Blended Intensive 
Programme (BIP) și a îmbinat activități online pregătitoare cu o 
săptămână de lucru aplicat în teren, având ca studiu de caz localitatea 
Cacica, una dintre cele mai valoroase comunități multiculturale din 
Bucovina. 
Tema ediției din acest an a fost „Patrimoniul ca resursă pentru 
regenerarea rurală”, participanții fiind invitați să exploreze modul în care 
patrimoniul construit, memoria comunității, tradițiile locale și resursele 
naturale pot contribui la dezvoltarea sustenabilă a comunităților locale. 
Programul a debutat cu vizite de studiu la unele dintre cele mai 
reprezentative obiective culturale ale Bucovinei, printre care Cetatea de 
Scaun a Sucevei, Muzeul Satului Bucovinean, patrimoniul rural din 
Horodnic și Mănăstirea Sucevița, monument inclus în patrimoniul 
mondial UNESCO, precum și Salina Cacica. Participanții au avut, de 
asemenea, ocazia de a descoperi gastronomia locală în cadrul unei vizite 
la Colecția Etnografică Dionizie Olenici, unde au participat la o degustare 
de produse tradiționale. 
Pe parcursul școlii de vară, studenții au lucrat în echipe interdisciplinare 
în cadrul unor ateliere tematice dedicate: 
documentării patrimoniului construit și a arhitecturii vernaculare; 
cercetării și interpretării simbolurilor și motivelor decorative 
tradiționale; 
dezvoltării de trasee culturale și instrumente digitale de interpretare a 
patrimoniului prin coduri QR; 
conceperii de experiențe turistice regenerative bazate pe resursele locale; 
elaborării de modele inovatoare de valorificare economică și socială a 
patrimoniului. 



Rezultatele activităților vor fi reunite într-un Portofoliu de Regenerare 
pentru Cacica, care va include propuneri de programe culturale, povești 
digitale ale patrimoniului local, concepte de experiențe turistice și 
recomandări pentru dezvoltarea viitoare a acestei destinații turistice. 
Programul a integrat și comunitatea în activități, prin prezența Primăriei 
Cacica, a elevilor de la Liceul Nicanor Moroșan, care au făcut parte din 
echipele de studenți și a copiilor de la Școala Gimnazială din Cacica care 
au desenat vederi pentru satul lor. 
„PAST to FUTURE își propune să demonstreze că patrimoniul nu 
reprezintă doar o moștenire a trecutului, ci și o resursă valoroasă pentru 
viitor. Prin colaborarea dintre studenți, cercetători și comunitatea locală, 
încercăm să experimentăm noi modalități prin care patrimoniul poate 
genera valoare culturală, socială și economică pentru comunitățile 
rurale”, au declarat organizatorii. 
Școala de vară este organizată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, prin Centrul de Resurse și Cercetare în Turism (CERC) și 
Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, în parteneriat cu 
universități și organizații internaționale implicate în domeniul 
patrimoniului și dezvoltării teritoriale. 
Despre PAST to FUTURE 
PAST to FUTURE este un program internațional interdisciplinar care 
utilizează patrimoniul cultural ca instrument pentru cercetare aplicată, 
educație experiențială și regenerare comunitară. Începând din 2019, 
programul testează metode participative de implicare a comunităților 
locale în documentarea, interpretarea și valorificarea patrimoniului 
cultural, contribuind la dezvoltarea unor modele sustenabile de 
revitalizare rurală. 

- Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava a 
organizat a doua 
ediție a Săptămânii 
internaționale 

svnews.ro 
23.06.26 

- În perioada 2–6 iunie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) a organizat Săptămâna internațională, ediția a doua, un 
eveniment desfășurat sub titlul Connecting Ideas, Crossing Borders și 
dedicat cooperării academice internaționale, schimbului de bune practici 
între specialiști din diverse domenii, dialogului intercultural și 
dezvoltării parteneriatelor educaționale europene. 
Cei peste 30 de participanți – cadre didactice, cercetători, experți și 
reprezentanți ai universităților partenere din Albania, Cipru, Georgia, 
Malta, Republica Cehă, Republica Moldova, Suedia și Ucraina –  au fost 
angrenați într-o serie de activități interactive, de cunoaștere și culturale, 
menite să întărească relațiile existente și să creeze un cadru academic 
pentru dezvoltarea unor colaborări noi. 



Programul Săptămânii internaționale a debutat marți, 2 iunie, cu 
ceremonia oficială de deschidere, în cadrul căreia cuvântul de bun-venit 
din partea USV a fost adresat de către conf.univ.dr. Aurelian Rotaru, 
prorector cu activitatea științifică. De moderarea evenimentului și de 
coordonarea activităților care au urmat pe tot parcursul săptămânii s-au 
ocupat lector.univ.dr. Marcela Șlusarciuc, coordonator al Serviciului de 
relații internaționale și afaceri europene, și conf.univ.dr. Angela Albu, 
coordonator Erasmus+ în cadrul Facultății de Economie, Administrație 
și Afaceri. 
În cadrul turului de campus organizat pentru oaspeții USV, aceștia au 
vizitat diverse spații și laboratoare relevante pentru activitatea 
comunității academice sucevene, fiind angrenați în discuții, sesiuni de 
întrebări și răspunsuri, cu implicarea prof.univ.dr. Mircea Oroian, 
decanul Facultății de Inginerie Alimentară, prof.univ.dr. Andrei Lobiuc, 
prodecan al Facultății de Medicină și Științe Biologice, lector.univ.dr. 
Gabriel Cramariuc, coordonator al Centrului Metaversity & Campus 
Virtual USV. Un moment deosebit pentru componenta de networking l-
a constituit organizarea unui târg educațional „Educational Fair – Meet 
& Mingle”, dedicat prezentării universităților participante, consolidării 
relațiilor interuniversitare și promovării dialogului intercultural. Acest 
eveniment a beneficiat de prezența prof.univ.dr. Ștefan Purici, prorector 
cu imaginea universității, relații internaționale și dezvoltare europeană. 
De asemenea, pe parcursul săptămânii, participanții au luat parte la 
ateliere de lucru, sesiuni interactive și activități academice axate pe teme 
actuale precum cooperarea transfrontalieră, sănătatea mentală în 
contexte provocatoare, democrația contemporană, diversitatea culturală 
și internaționalizarea învățământului superior, moderate de 
prof.univ.dr. Gheorghe Onișoru (Facultatea de Istorie, Geografie și 
Științe Sociale), lector.univ.dr. Marcela Șlusarciuc (Facultatea de Istorie, 
Geografie și Științe Sociale) și lector.univ.dr. Andreea Ursu (Facultatea 
de Psihologie și Științe ale Educației). 
Programul a inclus și evenimente internaționale organizate în paralel, 
printre care: NEO Entrepreneurship Conference, organizat în cadrul 
alianței universitare europene NEOLAiA, cu participarea partenerilor 
din pachetul de activități dedicat antreprenoriatului, coordonat de 
prof.univ.dr. Carmen Năstase, International Economic Conference: 
Challenges and Opportunities for a Sustainable Development, organizat 
de Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, International 
Forum on Democracy and Public Decision, organizat de Facultatea de 



Istorie, Geografie și Științe Sociale. 
Totodată, participanții au avut ocazia să descopere patrimoniul cultural 
și tradițiile Bucovinei prin experiențe culturale ghidate și vizite locale 
dedicate promovării valorilor culturale și turistice ale regiunii. 

- Alexia PLĂCINTĂ, 
studentă la 
Facultatea de Litere 
și Științe ale 
Comunicării, a 
primit Premiul de 
Debut pentru 
volumul „Formula 
lucrurilor simple” 

svnews.ro 
19.06.26 

- La finalul lunii mai a.c., în cadrul celei de-a XXX-a ediții a Zilelor Revistei 
„Convorbiri literare”, Alexia PLĂCINTĂ, studentă la Facultatea de Litere 
și Științe ale Comunicării a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
a primit Premiul de Debut pentru volumul de poezii ,,Formula lucrurilor 
simple”, apărut la Editura Tracus Arte din București, sub pseudonimul 
Alexia. 
Alexia PLĂCINTĂ a fost secretar al Casei de Poezie „Light of ink” din 
Suceava, publicând de-a lungul timpului texte în antologia Casa de 
Poezie și în revistele „Tomis”, „Bucovina literară”, „Expres cultural”, dar 
și pe diferite platforme online. 
În anul 2024, ea a obținut Marele Premiu a Concursului Național de 
Poezie „Nicolae Labiș” și, un an mai târziu,  Premiul I în cadrul 
Concursului Național „Rețeaua Literară”. A susținut lecturi la FILIT Iași, 
Institutul Blecher, Matca și „Poezia e la Bistrița”, iar în 2025 a câștigat 
distincția Tânărul Poet al Anului  la Gala Tinerilor Scriitori. 
„Premiul de Debut al revistei „Convorbiri literare” reprezintă pentru 
mine imboldul de a continua pe drumul literaturii și de a-mi dezvolta în 
continuare pasiunea pentru scris. Volumul „Formula lucrurilor simple” 
cuprinde poeme care sunt sinteza unei perioade din viața mea, 
încununată de acest premiu. Le mulțumesc tuturor celor care au crezut 
în vocea mea poetică”, a declarat Alexia Plăcintă. 

Jupanu Suceava, orașul 
universitar fără 
studenți 

jupanu.ro 
24.06.26 

- CSU Suceava este clubul de handbal masculin al Universității „Ștefan cel 
Mare”. Până când va fi gata sala polivalentă cu 5.000 de locuri de la 
ieșirea spre Fălticeni, care ar fi trebuit să fie dată în folosință în toamna 
anului trecut, echipa mare, cea care evoluează în prima ligă, joacă 
meciurile de pe teren propriu în sala „Dumitru Bernicu” a Liceului cu 
Program Sportiv Suceava. Sala are cam 300 de locuri și, de regulă, este 
plină. Însă, în tribune sunt doar câțiva studenți de la USV. Mai mulți 
studenți sunt pe teren în echipa CSU. 
În urmă cu numai câteva săptămâni, echipa de fotbal fete a CSU, noua 
secție sportivă a clubului Universității, a promovat în Liga a II-a. S-a 
întâmplat la numai un an de la înființarea echipei din care fac parte și 
multe eleve, nu doar studente. Performanța este una deosebită și pentru 
că fetele au avut de înfruntat echipe ca Dinamo și FCSB. La ceremonia în 
cadrul căreia sportivele au primit tricourile de campioane și cupa, în 



tribunele stadionului „Areni” erau maxim 100 de spectatori, majoritatea 
rude și prieteni/prietene ale acestora. Poate că or fi fost și câteva 
studente, dar probabil că erau și ele rude sau prietene ale fetelor. 
În municipiul Suceava, cluburile de noapte le numeri pe degetul de la o 
mână. Fiecare dintre dumneavoastră puteți alege degetul. Pentru terase 
îți trebuie ceva mai multe degete, poate toate de la ambele mâini. În ceea 
ce privește magazinele non-stop, de unde un student își mai cumpără 
noaptea ceva de mâncare și o cafea ca să mai poată învăța, ori ceva de 
băut, dacă vrea să prelungească petrecerea începută, sunt pe cale de 
dispariție. Are grijă Primăria Sucevei să le închidă pe toate, pentru că 
sucevenii au nevoie de odihnă, nu-i așa?, fiindcă a doua zi trebuie să aibă 
nervii tari în trafic și în zgomotul infernal făcut de toate lucrările publice 
care se derulează simultan. 
Un student din Spania care a stat la Suceava câteva luni în cadrul unui 
proiect Erasmus i-a spus șoferului mașinii care îl ducea la aeroport că 
într-un fel îi place orașul, dar că acesta nu este unul pentru tineri. 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava se laudă că are vreo 11.000 de 
studenți, la toate formele de studiu. Pe 10 iunie, când a avut loc Marșul 
Absolvenților USV 2026, bulevardul principal al Sucevei s-a umplut de 
studenți, cum s-a umplut și esplanada din centrul municipiului, acolo 
unde a fost amplasată o scenă pe care au urcat șefii de promoție ai celor 
11 facultăți pentru a ține mici discursuri. Deci, USV are numeroși 
studenți, se pare. Dar, are USV și un oraș subteran unde studenții cântă, 
dansează și se distrează după ce studiază? Că doar nu pot fi toți studenții 
niște tocilari ori niște credincioși habotnici care ies din casă ori din cămin 
numai pentru a merge la ceremonii religioase. 
Ca student înveți, dar te și distrezi. Ca student, noaptea stai și înveți, dar 
mai ieși și la o paranghelie. Ca student ești mereu nemulțumit și faci 
scandal în campus dacă nu îți convine ceva ori ieși pe străzile orașului și 
protestezi împotriva celor care nu te ajută să-ți poți aminti peste ani și 
ani că ai fost și tu student în adevăratul sens al cuvântului. 
Poate, totuși, că Suceava este un oraș universitar fără studenți și că 
studenții pe care i-a văzut atâta lume mărșăluind pe bulevardul principal 
pe 10 iunie erau niște figuranți aduși din tot județul, ori poate chiar erau 
studenți, dar aduși de la alte facultăți din țară. (Foto: Pagina de FB a 
USV) 

 


